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2.2 PROBABILITÉ 
CONDITIONNELLE  
ET ÉVÈNEMENTS 
INDÉPENDANTS
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Il arrive parfois qu’on veuille connaître une probabilité, mais une 
certaine quantité d’informations sur l’expérience aléatoire est déjà 

connue.  
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P (Ā|B) = 1� P (A|B)

P (;|B) = 0

P (A [ C|B) = P (A|B) + P (C|B)� P (A \ C|B)



Faites les exercices suivants

#2.22 à 2.24



Il arrive parfois que 



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

et donc

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

et donc

P (B|A) =
P (A \B)

P (A)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

et donc

P (B|A) =
P (A \B)

P (A)
=

P (A)P (B)

P (A)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Il arrive parfois que 

P (A|B) = P (A)

P (A|B) = P (A) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

et donc

P (B|A) =
P (A \B)

P (A)
=

P (A)P (B)

P (A)
= P (B)

Dans ce cas, le fait que     soit arrivé n’a aucun impact sur le fait que  
arrive ou non.

B
A



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)}

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}
P (A) =

2

4

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}
P (A) =

2

4
=

1

2

A B



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}
P (A) =

2

4
=

1

2

A B

P (A|B) =
|A \B|
|B|



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}
P (A) =

2

4
=

1

2

A B

P (A|B) =
|A \B|
|B|



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}
P (A) =

2

4
=

1

2

A B

P (A|B) =
|A \B|
|B|

=
1

2



Définition Si      et        sont deux évènements tels que
P (A \B) = P (A)P (B)

Alors on dit que c’est évènements sont indépendants

Exemple On lance une pièce de monnaie deux fois. Quelle est la 
probabilité que le deuxième lancé donne pile sachant 
que le premier lancé a donné face?

S = {(p, p), (f, p), (p, f), (f, f)} A = {(f, p), (f, f)}

B = {(f, p), (p, p)}
P (A) =

2

4
=

1

2

A B

P (A|B) =
|A \B|
|B|

=
1

2

Les deux évènements  
sont donc indépendants



Théorème Si       et       sont des évènements indépendants A B

alors 



Théorème Si       et       sont des évènements indépendants A B

alors B̄A et ,



Théorème Si       et       sont des évènements indépendants A B

alors Ā et B ,B̄A et ,



Théorème Si       et       sont des évènements indépendants A B
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alors Ā et B ,B̄A et , B̄Ā etainsi que
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alors Ā et B ,B̄A et , B̄Ā etainsi que
le sont aussi

= (1� P (A))(1� P (B))P (Ā \ B̄)
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= P (A)P (B) + P (Ā)P (B) + P (A)P (B̄) + P (Ā \ B̄)
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le sont aussi

= (1� P (A))(1� P (B))

= 1� P (A)� P (B) + P (A)P (B)

1 = P (S) = P ((A [ Ā) \ (B \ B̄))
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= P (A \B) + P (Ā \B) + P (A \ B̄) + P (Ā \ B̄)
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P (Ā \ B̄)
?
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P (Ā \ B̄) = 1� P (A)P (B)� P (Ā)P (B)� P (A)P (B̄)
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= P (Ā)P (B̄)



Théorème

Preuve:

Si       et       sont des évènements indépendants A B
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P (Ā \ B̄) = 1� P (A)P (B)� P (Ā)P (B)� P (A)P (B̄)
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alors Ā et B ,B̄A et , B̄Ā etainsi que
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le sont aussi

= (1� P (A))(1� P (B))

= 1� P (A)� P (B) + P (A)P (B)
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Définition On dit que les évènements

A1, A2, . . . , An

sont totalement indépendants si

P (Ai \Aj) = P (Ai)P (Aj)

P (Ai \Aj \Ak) = P (Ai)P (Aj)P (Ak)
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Aujourd’hui, nous avons vu

P (A|B) =
P (A \B)

P (B)

P (A \B) = P (A)P (B)

sont indépendant siA Bet

P (A|B) = P (A)

ou



Devoir: Section 2.2


